Б-8                                 Мочевыделительная система. Кожа.
Вариант 1.

А1. Что выполняет роль фильтра в почках:
     А) корковый слой                      б) стенки капилляров и капсул 
     В) почечная лоханка                 г) мочевой пузырь
А2. В почках фильтруется:
     А) моча                                      б) кровь            
     в) лимфа                                   г) плазма
А3. Выберите функции кожи:
     А) терморегуляторная, защитная;
     б) химическая, секреторная;
     В) транспортная, дыхательная;
     Г) опорная, двигательная.
А4. Выберите производные кожи:
     А) волосы, ногти; 
     Б) потовые, сальные железы;
     В) волосы, ногти, сальные железы, потовые железы.
А5. Где расположены нервные окончания и кровеносные капилляры:
      А) в эпидермисе                   б) в дерме                     в) в подкожной клетчатке
А6. При понижении температуры окружающей среды:
      А) усиливается потоотделение
      Б) усиливается энергетический обмен
      В) происходит накопление гликогена
      Г) расширяются кровеносные сосуды кожи
А7. В норме вторичная моча отличается от первичной
      А) ионов натрия                          б) мочевины
      В) ионов калия                            г) глюкозы
А8. Опасность нарушения работы почек заключается в том, что может произойти:
      А) расщепление органических соединений до неорганических ;
      Б) Удвоение молекул ДНК 
      В) изменение состава внутренней среды организма
      Г) выработка гормонов
А9.Образующийся в коже под влиянием солнечного света пигмент меланин:
      А) способствует охлаждению организма;
      Б) смазывает эпидермис и волосы, смягчая их
      В) защищает организм от ультрафиолетового излучения;
      Г) Служит опорой для волос. 
А10. В случае химического ожога в первую очередь необходимо:
      А) наложить на рану стерильную повязку;
      Б) смазать место ожога йодом;
      В) обратиться к врачу;
      Г) промыть пораженное место большим количеством воды.
А11. Возбудителем чесотки является:
      А) плоский червь                                     Б) клещ
      В) простейшее                                         Г) бактерия
     
В1. Выберите три правильных ответа из шести. Органами  выделения в нашем организме являются:
1) Сердце
2) Легкие
3) Кожа
4) Почки
5) Желудок
6) Мышцы

В2. Установите  соответствие между жидкостью и ее особенностями здорового человека
	Особенности
	Жидкость

	А) эритроциты отсутствуют
Б) глюкоза в норме отсутствует
В) имеются белки
Г) повышенное содержание мочевины
Д) белки отсутствуют
Е) имеются тромбоциты, лейкоциты, эритроциты
	1) кровь
2) вторичная моча


 
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



В3. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.
        В коже выделяет несколько слоев. Самый наружный слой -  _____ (А) – образован клетками  ______(Б). Глубже расположена собственно кожа, или _____(В), в который находятся рецепторы  и кожные железы. Внутренний слой кожи – подкожная клетчатка, образованная клетками_________(Г).
        Термины:
1) Эпителиальная ткань
2) Соединительная ткань
3) Дерма
4) Эпидермис
5) Плевра
6) ворсинки
Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



В4. Установите правильную последовательность прохождения мочи:
      А) мочеточник
      Б) почечная лоханка
      В) мочеиспускательный канал
      Г) мочевой пузырь

С1. Причины заболеваний мочевыделительной системы. Их профилактика.




Б-8                                 Мочевыделительная система. Кожа.
Вариант 2.

А1.   Структурно-функциональной единицей почки является:
     А) нефрон                                                     Б) почечная лоханка                                
     В) малая почечная чашка                            Г)  мочеточник
А2. Образование первичной мочи начинается с:  
    А) фильтрации                 Б) всасывания                     В) диффузии       
А3. Выберите заболевание мочевыделительной системы.
     А) гастрит               б)  цистит                В) кариес                Г)  чесотка  
А4. Выберите функции мочевыделительной системы:
     А) терморегуляторная, защитная;
     Б) выделительная, секреторная;
     В) транспортная, дыхательная;
     Г) опорная, двигательная.
А5. Наружный слой кожи называется:
     А) эпидермис                   Б)дерма                      В) клетчатка
А6. Выберите роговые образования кожи:
     А) волосы, ногти; 
     Б) потовые, сальные железы;
     В) волосы, ногти, сальные железы, потовые железы.
А7. Где расположены потовые и сальные железы:
      А) в эпидермисе                 
      Б) в дерме                     
      В) в подкожной клетчатке
А8. Испарение пота:
      А) защищает кожу от вредных микроорганизмов;
      Б) очищает кожу
      В) способствует охлаждению организма
      Г) повышает температуру тела
 А9. Люди, стремящиеся  быстро и сильно загореть, подвергаются риску возникновения:
      А) сахарного диабета                        Б) рака кожи
      В) рахита                                             Г) «куриной слепоты»
А10.Кожу необходимо содержать в чистоте, т.к.грязная кожа:
      А) хуже проводит тепло
      Б) является благоприятной средой для развития микробов
      В) не имеет рецепторов
      Г) вырабатывает гормоны .
А11.Негативное влияние на работу почек оказывает:
      А) физическая нагрузка
      Б) употребление алкоголя
      В) употребление  свежих фруктов и овощей
      Г) умственный труд 


В1. Выберите три правильных ответа из шести. Во вторичной моче не должны быть.
1) Глюкоза
2) Вода
3) Мочевая кислота
4) Аминокислоты
5) Белки
6) Минеральные соли 

В2. Установите  соответствие между жидкостью и ее особенностями здорового человека
	Особенности
	Жидкость

	А) клетки постоянно отмирают и слущиваются
Б) выполняет теплоизолирующую функцию
В) образован преимущественно соединительной тканью
Г) состоит из клеток жировой ткани
Д) клетки содержат пигмент, защищающий от ультрафиолетового излучения
Е) основная ткань - эпителиальная

	1) эпидермис
2) подкожная клетчатка


 Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



В3. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.
        Удаление из крови ненужных веществ (продукта распада, излишка воды и т.п.) происходит в ________(А), структурной единицей которых является ________(Б), состоящий из капсулы и извитого канальца. Образовавшаяся моча по _______(В) поступает в  _______(Г), где она накапливается и затем удаляется наружу.
        Термины:
1) Мочеточники
2) Нефрон
3) Почечная артерия
4) Почки
5) Мочевой пузырь
6) Почечная вена
Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



В4. Установите последовательность пути прохождения жидкости при образовании  пота:
     А) поверхность кожи
     Б) кровеносный сосуд
     В) канал потовых желез
     Г) межклеточное пространство

[bookmark: _GoBack]С1. Первая помощь при ожогах, обморожении и других повреждениях кожи.
